



郸城县委书记李全林、县长董鸿调研普法宣传工作

# 筑牢“平安郸城”根基 助力郸城高质量发展

记者 徐松 通讯员 徐启领 孟令康 刘晶晶 曹磊 梁博 刘慧清 文/图

历史的车轮滚滚向前，平安的郸城一派祥和。日益繁华的县城，万家灯火传递温馨；华丽蝶变的乡村，秀美如画促进振兴。137万郸城人民正以可见、可触、可感的方式共享“平安郸城”的建设成果，凝心聚力奋斗在推进中国式现代化郸城高质量发展的新征程中。

2022年，县委政法委坚定扛牢政治责任，坚持为党的二十大胜利召开营造安全稳定政治社会环境为主线，深化“三零”创建为标志，以“四治融合”为路径，“五个不发生”为底线，认真落实风险危机管控机制，全面开展了“六防六促”，信访重复积案难案化解，依法严厉打击各类违法犯罪，切实加强社会面整体防控，全力维护了社会大局和谐稳定。”郸城县委常委、政法委书记毛茹欣慰地说。

纵观郸城县政法系统2022年成绩单，“平安郸城”建设的根基更加稳固，一组组数字诠释着政法系统的政治责任担当，全县政治安全、社会安定、人民安宁的良好局面，凝聚着政法战线和广大政法干警的智慧和汗水。

一年来，全县紧紧围绕“零上访、零事故、零案件”创建工作目标，深入推进“三零”创建，全年召开研判会36次，集中解决问题236个，督查36次。全县523个村（社区），符合创建标准的村（社区）达到460个，占比87.96%。企事业单位1816个，符合创建标准的单位达到1790个，占比98.57%。“六防六促”常态开展，全年出动82600人次，入户71576户、125000人，排查矛盾纠纷3791起，化解3780起，化解率99.7%，进一步筑牢疫情防控常态化背景下的社会面安全屏障。严打整治成效显著，始终保持严打高压态势，切实维护群众生命财产安全。“三川利剑”、夏季治安打击整治“百日行动”综合成绩全市第一。省厅重点关注案件“全链条侦破涉文物犯罪系列案件”受到市公安局表彰。信访秩序持续平稳，全县党政处级领导干部带头接访，县处级党政领导接待112场次，强化矛盾纠纷排查化解，推动重复积案化解，营造安全稳定和谐县域环境。突发事件处置果敢果断，由县委政法委牵头成立工作专班，相关工作受到了省市领导的高度赞扬。基层基础夯实筑牢，扎实开展常态化巡逻防控，深化网格服务管理，强力推进综治中心规范化建设，打通了服务基层的“最后一公里”。社会面管控全面加强，严格落实“1.35分钟”快速反应处置措施，多部门联合全方位开展安全隐患排查，时时处处见警车警察、安全排查无死角已成常态。

多士成大业，群贤济弘绩。建设过硬政法队伍，是不断谱写政法事业发展新篇章的重要基础。郸城县委政法委以“能力作风建设年”活动为契机，扎实开展了“转作风、树形象、锻造郸城政法铁军”暨教育整顿“回头看”活动和“下基层、解民忧、防风险、促和谐”活动。广大政法干警勇敢担负起时代赋予的光荣使命，以过硬素质和本领建功新时代、展现新作为、创造新成绩，推进新时代政法工作，促进社会公平正义，保障人民安居乐业，不负党和人民的期待。



郸城县信访局用心倾听信访群众诉求



郸城县司法局积极开展“八五”普法活动

## ● 郸城法院行政审判全国先进 ●

2022年，郸城县人民法院始终坚持以人民为中心的发展思想，紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标，紧紧围绕全县中心工作和人民群众司法需求，狠抓审判执行、诉讼服务、队伍建设等各项工作，取得了突出成绩。该院先后荣获“河南省卫生先进单位”“省级文明单位”“全市营商环境工作先进单位”荣誉称号；刑事审判庭荣获集体二等功；8名法官被评为“全市法院办案标兵”；行政审判庭被省高院推荐为“全国法院行政审判工作先进单位”。

该院紧紧围绕全县发展大局，狠抓审判执

行工作。依法惩处各类犯罪，优化法治化营商环境，府院联动助推法治郸城建设，持续推进执行攻坚。厚植司法为民情怀，不断增强人民群众获得感。打造立体化的诉讼服务，夯实基层基础，为群众提供了高效便利的司法服务。积极参与社会治理，推动审判能力现代化。完善审判监管体系，深化繁简分流，加强“智慧法院”建设，打造“阳光法院”。夯实全面从严治党，锻造过硬法院队伍。切实加强政治建设，全面提升司法能力，加强党风廉政建设，努力建设一支忠诚、干净、担当的高素质法院铁军。

## ● 信访工作稳居省市第一方阵 ●

2022年，郸城县信访局畅通信访渠道、规范业务建设、创新工作机制、强化能力提升，形成了“多渠道反映、多层次化解、多举措稳控”的良性发展局面。2022年3月郸城县被评为河南省驻京信访稳定工作先进县，2022上半年信访业务综合考核全市第一，省信访局印发通报推介郸城经验。

在具体工作中，该局强化政治担当，保障社会大局和谐稳定；坚持民生为先，推动信访问题及时解决；提升能力本领，深入贯彻《信访工作条例》，加强作风建设，持续推动重点信访案件化解；强化源头预防，健全基层信访工作责任体系；完善驻村保障，助力乡村振兴

有效衔接。坚持以“能力作风建设年”活动为契机，以重复信访专项治理为抓手，深入贯彻“以人民为中心”的发展思想，加强源头预防，创新线上平台，推动矛盾调解，进一步实现增量、存量、变量和社会大局“三下降、一平稳”的工作目标。

2023年，郸城县信访局以贯彻落实党的二十大会议精神为主线，聚焦“服务中心、维护稳定、化解问题”工作任务，强化底线思维，深化制度改革，着力打造更高层面的“阳光信访、责任信访、法治信访”，全力争创全国信访工作示范县，保持全省、全市信访工作综合考核第一方阵。

## ● 司法服务打通“最后一公里” ●

2022年，郸城县司法局坚持服务中心大局，全面依法治县稳步推进，法治宣传教育扎实推进，法治保障能力有效提升，重点人员管控规范有序，法律服务质量明显优化。

坚持党的领导，确保司法行政正确方向。该局全力以赴助力疫情防控，扎实开展“能力作风建设年”活动，全县司法行政干警能力作风明显提升，切实加强司法行政队伍建设。

聚力依法治县，提升法治政府建设水平。该局科学制定并稳步推进实施“两规划一方案”和“八五”普法规划。全面开展普法宣传教育。开展“法律七进”法治宣传活动

152场次，培训“法律明白人”4000多名，发放各类宣传材料10万余份，悬挂横幅200余条，制作展板80块，举办法治化营商环境有奖答题活动1次。

夯实基层基础，践行司法为民宗旨。该局特殊人群实现规范化管控，矛盾排查化解常态化开展，开展“五星”司法所和“枫桥式”司法所建设，成功创建2个“枫桥式”司法所、“五星”司法所2个。

展望2023年度工作，该局将全面推进依法治县工作，推动法治政府建设。全面加强社区矫正管理，做好矛盾纠纷调处。全面

提高法律服务水平，提升基层基础建设。持续推进司法服务深入千家万户，惠及全县137万人民。

国泰民安，是民之所盼，更是发展之基。“党的二十大报告提出，国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提，要建设更高水平的平安中国，以新安全格局保障新发展格局。我们将不断拓展平安郸城建设的广度深度，全方位提升守护人民群众平安、保障人民群众权益的层次和水平，进一步激发广大人民群众参与平安建设的积极性、主动性和创造性，共同推动更高水平的平安中国建设，让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。”郸城县委书记李全林坚定地说。



县委常委、政法委书记毛茹深入基层调研



郸城县公安局表彰先进激发奋进动力



郸城县人民检察院干警深入社区开展普法宣传



郸城县人民法院公开开庭审理涉恶案件